2.1.5 Belka stropowa

WEZEY:
x 2
‘ A 200 ‘
| e | H=4,200
PRETY:
X 1 p 3
‘ A 200 ‘
| e | H=4,200
PRETY UKLADU:
Typy pr etow: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - prz egub-przegub
22 -ci egno
Pret: Typ: A: B:  Lx[m]: Ly[m]: L[m]: Red.EJ: Przekroj:

1 00 1 2 4200 0,000 4,200 1,000

OBCIaZENIA:

0,7

&

P2(Td):

OBCIAZENIA: ([KN],[kNm],[kN/m])
Pret: Rodzaj: K at:  P1(Tg):
Grupa: A "warstwy" State

1 Liniowe 0,0 0,67 0,67

OBCIaZENIA:

a[m]:

b[m]:



2,9 2,9

& 1 4

OBCIAZENIA: ([KNT,[KNm],[kN/m])
Pret: Rodzaj: K at:  P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:
Grupa: B "zmienne" Zmienne yf=1,40
1 Liniowe 0,0 293 293 0,00 4,20
OBCIAZENIA:
15,0

X 1 2
OBCIAZENIA: ([KN],[kNm],[kN/m])
Pret: Rodzaj: K at:  P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:
Grupa: C "reakcja dach" Zmienne yf=1,00
1 Skupione 0,0 15,00 2,15
OBCIaZENIA:

4,5

X T 2
OBCIAZENIA: ([KNT,[KNm],[kN/m])
Pret: Rodzaj: K at:  P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:

Grupa: E "reakcja wymian" Zmienne yf= 0,80



1 Skupione 0,0 4,50 3,60

WYNIKI
Teoria I-go rz edu

OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa: Znaczenie: d: vf:
Ciezar wt 1,10
A -"warstwy" State 1,15

B -"zmienne" Zmienne 1 0 ,35 1,40

C -"reakcja dach" Zmienne 1 O ,70 1,00

E -"reakcja wymian" Zmienne 1 1 ,00 0,80
MOMENTY:

28,1
TNACE:
18,6
1
7,4
184 1%
SIitY PRZEKROJOWE: Tdrz edu
Obci gzenia obl.: Ci ezar wh.+ABCE
Pret: x/L: x[m]: M[KNm]: QI[KNI: N[KN]:
1 0,00 0,000 -0,0 18,6 0,0
0,51 2,150 28,1* 7,6 0,0
1,00 4,200 0,0 -21,5 0,0

* = Warto 5ci ekstremalne



REAKCJE PODPOROWE: Tlrz edu

Obci gzenia obl.: Ci ezar wh.+ABCE

Wezel: H[KN]: V[kN]:  Wypadkowa[kN]: M[KNm]:
1 0,0 18,6 18,6
2 0,0 215 21,5

Pretnril

Przekréj: 1 “B 27,5x20,0”

Wymiary przekroju:

h=275,0 mm b=200,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jxg=34661,5; Jyg=18333,3 &mA=550,00 crj ix=7,9; iy=5,8 cm; Wx=2520,8; Wy=1833,3 &m

Wrhasno sci techniczne drewna

Przygto 1 klas; uzytkowania konstrukcjitemperatura powietrza 20° i wilgotswi powyej 65% tylko przez
kilka tygodni w rokporaz klag trwania obcizenia: State (wiecej ng 10 lat, np. gizar wiasny).

K. .q= 0,60 Y =13

Cechy drewnabDrewno C3Q
f..«= 30,00 f.q= 13,85 MPa
f o= 18,00 fq= 831 MPa
f o0k = 0,40 fi904= 0,18 MPa
fox= 23,00 f.oq= 10,62 MPa
foo0x=570 fo00a= 2,63 MPa
f,.=3,00 f,q=1,38 MPa
E o mean= 12000 MPa
E = 400 MPa

90,mean

E ;.0 = 8000 MPa
G o= 750 MPa

p . = 380 kg/m
Sprawdzenie no snosci pretanr 1

Sprawdzenie nmosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeimiawzgkdniono ekstremalne
wartasci wielkosci statycznych.

Nosnos¢ na zginanie :
Wyniki dla x=2,15 m; x=2,05 m, przy obaizeniach “ABCE”.
Diugos¢ obliczeniowa dlgreta swobodnie podpartego, ogéonego rownomiernie lub momentami na
koricach przy obciazeniu przytlezonymdo powierzchngdrnej, wynosi:
I ,=1,00%4200 + 275 + 275 = 4750 mm

P ldh:m,d Eomean _  [4750x275x13,85, 4/12000_ ( g
TO°Ey | Grean 3,142x2002x8000 \ 750

rel,m

Wartas¢ wspotczynnika zwichrzenia:
dlai , _<0,75 kK.=1

rel,m — crit —



Warunek statecznosci:
Ond= M/W=28,1/2520,83 x103=11,1<13,8=1,000x13,85=k _f

crit * md

Nosnosc¢ dla x.=2,15 m; x,=2,05 m, przy obcigzeniach “ABCE":

Omy.d +k Omza _ 11,1 +0.7% 0,0 _ 08<1

fogd " fmza 13,85 13,85

K Omyd , Omzd _ 11,1 + 0,0 =0,6<1

+-mzd =0 7
" fryd Tmad 13,85 13,85

Nosnos$¢ na scinanie :

Wyniki dla x_,=3,60 m; x,=0,60 m, przy obcigzeniach “ABCE".

Naprezenia tngce z uwzglednieniem redukcji sit poprzecznych przy podporach:
t,,=15V, /A=15%18,4/550,0 x10 = 0,5 MPa
Tyg= 1,5 Vy/A =1,5x0,0/550,0 x10 = 0,0 MPa

Przyjeto k= 1,000.

Warunek nosnosci
r = T4 +T54 = /0,52 +0,02=0,5< 1,4 =1,000x1,38 =k f
d v vd

Stan graniczny u zytkowania :
Wyniki dla x,=2,15 m; x,=2,05 m, przy obcigzeniach “ABCE” .
Ugiecie graniczne

u =1/250 =16,8 mm

net,fin
Ugiecia od obcigzen statych (ciezar wiasny + “A”):
u,. =u,, . [1+192 (h/L)F(1+k ) =-0,9x[1 + 19,2x(275,0/4200)?](1 + 0,60) = -1,5 mm

z,fin z,inst
u (1+k ) = 0,0x(1 + 0,60) = 0,0 mm

- =u. .
y.fin y,inst
Ugiecia od obcigzen zmiennych (“BCE”"):

Klasa trwania obcigzen zmiennych: Diugotrwate (6 miesiecy - 10 lat, np. obcigZzenie magazynu).
u,, =u, [1+19,2 (hL)F(1+k ) = -9,1x[1 + 19,2x(275,0/4200)?](1 + 0,50) = -14,8 mm

z,fin z,inst

u,. =u . (1+k,) = 0,0x(1 +0,50) = 0,0 mm

y.fin y,inst
Ugiecie calkowite:
u,. =-15+-148=16,3<16,8=u

z,fin net,fin



